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 06/2021 – Ata da 5ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos cinco dias do mês de maio de 2021, com início às 8h45, em segunda chamada, realizou-

se a reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes 

conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°03, na primeira oportunidade: Poder 

Público: Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra e Paula Dias Soares de Souza Pelarin da Silva 

(Secretaria Municipal da Assistência Social), Fabiana Jacinto de Melo e Maria Raquel Moré 

de Matos (Secretaria Municipal de Saúde), Erica Hirata (Secretaria Municipal de Esporte e 

Lazer), Verena Marangoni Souza Mattos (Secretaria Municipal de Educação), Willian Meque 

(Secretaria Municipal de Planejamento), Marcia Cristina Guerzoni (Secretaria Municipal de 

Cultura), Ana Maria Braz Aravechia (Fundo Social de Solidariedade), Ana Beatriz Camargo 

de Freitas (Secretaria da Fazenda). Sociedade Civil: Georgia Padiar Peres (SENAC), Rita 

Oczkowski (Lar Schmidt), Maria Aparecida Batista da Silva (APAE), Nemercio Tarcisio 

Simplicio (Associação dos Aposentados Fundação CESP), Nataly Cristina F Marques 

Fernandes (Hospita-Lar), Maria do Carmo Liria Andreu Gardin (Conselho Regional de 

Serviço Social), Talita Fabiano de Carvalho (Conselho Regional de Psicologia), Denise 

Beatriz Rack de Almeida (Unilago), Irene Alves dos Santos (Centro de Convivência do 

Idoso), Cleuza Benedita de Almeida, Elizabete Cardoso de Paula. Convidados: Marcelo 

Bazan (DemandaNet), Anna Paolla Gardin (Damas de Caridade), Silvania Cuenca (Casa dos 

Conselhos), Fernanda Arado (CMDCA - Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente), Lucinea Figueiredo, Jessé Fernandes (CMDCA), Francine Rodrigues 

(CMDCA), Andrea Zocal (CMDCA). Abertura- A presidente Mari Liria saudou a todos, 

informou as justificativas de ausência de Flavia Alline de Queiroz Scarano, Ellen Cristina 

Royo, Suzana Maria da Gloria Ferreira, Ordelice da Silva e Nilce Maria Debiagi Santos, e 

iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata anterior (ordinária abril/2021). Após a leitura 

da ata pela Secretária Luzia, a presidente perguntou se havia alguma alteração a ser feita. 

Houve a sugestão de colocar a representação de cada conselheiro presente. Luzia acatou a 

sugestão para as próximas atas. Não tendo outras alterações a fazer a ata de abril foi 

aprovada. Mari Saravali comentou que as atas para aprovação são enviadas por e-mail junto 

da convocação da reunião, e perguntou se seria possível a realização da leitura prévia e a 

discussão na reunião apenas das alterações, para não usar o tempo da reunião com a leitura 

da ata. Os presentes concordaram. Pauta 2- Posse suplente SMPLAN (Willian Meque). A 

presidente deu as boas-vindas ao conselheiro suplente Willian Meque (Secretaria Municipal 

de Planejamento), representante da Secretaria Municipal de Planejamento Estratégico, 

Ciência, Tecnologia e Informação. Pauta 3- Chamamento Público Intergeracional 

(CMDCA e CMDI) – proposta para julho /2021. A Presidente Mari, fez um resumo do 

Projeto “São José do Rio Preto, cidade para todas as idades” do qual houve a ideia, em 2020, 

de elaborar um chamamento público intergeracional executado em conjunto pelo CMDI e 

CMDCA. O edital está iniciado, porém não finalizado. Mari informou que as diretorias do 

CMDCA e do CMDI se reuniram, entenderam e concordaram com a proposta, porém 

solicitaram o adiamento da finalização do edital para junho do corrente ano para que todos 

adquiram mais informações sobre a proposta. Erica expôs a ideia de realizar reunião 

específica para discussão do assunto. Jessé e Fernanda (CMDCA) sugeriram a ampliação da 

discussão do chamamento intergeracional com demais conselhos do município. Talita 

comentou que será preciso rever o edital e solicitar uma análise da minuta para a PGM 

(Procuradoria Geral do Município). Após discussão, Mari sugeriu a formação de uma 



Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 

São José do Rio Preto/SP    

Av Bady Bassitt, 3697, Centro, São José do Rio Preto/SP - Fone 17 32111850. 

cmdi@riopreto.sp.gov.br 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

71 

72 

73 

74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

comissão mista e paritária, entre os dois conselhos, para condução da proposta e finalização 

do edital para chamamento público. A comissão ficou composta por: Luzia, Erica, Willian, 

Fabiana, Talita, Denise, Nemercio, Maria Batista. E o CMDCA informará os representantes 

após a reunião ordinária aos onze dias do corrente mês. Pauta 4- Aplicativo monitoramento 

indicadores ILPI Marcelo Bazan). A Presidente Mari passou a palavra ao Marcelo, 

representante da empresa DemandaNet, que apresentou o aplicativo para monitoramento dos 

indicadores que deverá ser alimentado pelos representantes das ILPIS (Instituições de Longa 

Permanência para Idosos) filantrópicas e particulares. Atualmente os indicadores são 

alimentados em planilha específica, encaminhada à Vigilância Sanitária em janeiro, e ao 

CMDI, em janeiro e julho, por e-mail. A planilha dos indicadores também é um documento 

obrigatório a ser apresentado para cadastro da ILPI no CMDI. Com o aplicativo o 

monitoramento dos dados será em tempo real. Marcelo criará um grupo no whatsapp para 

ajuda às ILPI no preenchimento dos campos no aplicativo. Cada ILPI terá acesso e 

visualização das informações somente da respectiva instituição, inclusive empresas que 

tenham mais de uma unidade. Houve a sugestão de definição do acesso ao aplicativo pelo 

Conselheiro, considerando o tempo de duração do mandato, centralizando a liberação e 

cancelamento dos acessos pela secretaria do CMDI. Marcelo disponibilizou o link 

demandanet.com/ILPI, usuário: rarcanjos, senha: 1, para todos conhecerem o aplicativo. O 

acesso será como “somente leitura”. Disponibilizou o e-mail 

marcelobazan@demandanet.com, e telefone 17 988280998 para esclarecimento de dúvidas. 

Pauta encerrada. Pauta 5- Cronograma capacitações ILPI - Instituições de Longa 

Permanência para Idosos (Fabiana Melo / SMSaúde). Mari passou a palavra para Fabiana 

que informou que foi feita uma primeira capacitação com os representantes das ILPI para o 

adequado preenchimento da planilha dos indicadores e que a equipe da Saúde vai planejar 

novas capacitações. Pauta 6- Saldo de recursos do FMDI (Fundo Municipal dos Direitos 

do Idoso). Ana Maria Braz apresentou os saldos existentes nas contas do FMDI até o último 

dia de março de 2021. Na conta do Banco do Brasil o saldo é de R$120.642, 11 (cento e vinte 

mil e seiscentos e quarenta e dois reais e onze centavos), na conta CAIXA é de R$ 

1.058.081,86 (um milhão e cinquenta e oito mil e oitenta e um reais e oitenta e seis 

centavos), totalizando R$1.178.723,97 (um milhão e cento e setenta e oito mil e setecentos e 

vinte e três reais e noventa e sete centavos). Pauta 7- Composição das Comissões (Visitas, 

Legislação, Chamamento Público). A Presidente passou a palavra para Mari Saravali 

(secretária operacional do CMDI) que explicou o papel de cada comissão e importância da 

composição ser paritária, ou seja, representantes do Poder Público e da Sociedade Civil, após 

abriu para discussão e para que os presentes fizessem suas indicações. Ficaram compostas as 

comissões pelos seguintes conselheiros: a) Visitas: Suzana, Nilce, Elizabete, Fabiana, Maria 

Batista, Irene, Raquel e Rita; b) Legislação: Suzana e Willian Meque; c) Chamamento 

Público: Denise, Luzia, Maria Estela e Talita. Mari organizará os grupos de whatsapp das 

respectivas comissões. Pauta 8- Informes. 8.1- Renovação/cadastro deferido – Bella 

Morada. Mari informou que houve a solicitação e deferimento do cadastro da Casa de 

Repouso Bella Morada. Mari também informou que houve a solicitação pela instituição 

Damas de Caridade de aditar o projeto Trilhando a Longevidade Ativa que encerra em junho 

de 2021, e que encaminhou um oficio à SEMAS (Secretaria Municipal de Assistência 

Social), questionando a possibilidade do aditamento. Está aguardando a devolutiva para 

encaminhar o assunto para parecer desta plenária. Encerramento. Nada mais a tratar, a 

mailto:marcelobazan@demandanet.com
mailto:marcelobazan@demandanet.com


Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 

São José do Rio Preto/SP    

Av Bady Bassitt, 3697, Centro, São José do Rio Preto/SP - Fone 17 32111850. 

cmdi@riopreto.sp.gov.br 

 

91 

92 

 

presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Luzia Cintra, 1ª 

Secretária, lavrei a presente ata. 


